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Висновки. Ми отримали регресійне рівняння, в якому обсяг реалізованих послуг залежить від 
обсягу валового внутрішнього продукту України. Коефіцієнт регресії ВВП в розрахунку на одну особу 
є малою величиною. Коефіцієнти регресії «фінансовий результат від звичайної діяльності до оподат-
кування», «інвестиції  в основний капітал» не є статистично значимими.  

У статті також подано аналіз розвитку ринку послуг в Україні та світі. Показано, що на сьогод-
нішній день намітилось зростання торгівлі послугами, рівень якої наздоганяє рівень торгівлі товарами. 
Послуги у розвинених країнах викликають довгострокове економічне зростання. Встановлено, що ве-
ликий вплив на торгівлю послугами справляє науково-технічний прогрес, що привело до появи нових 
видів послуг.    
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В работе исследованы: принципиальная модель управления ресурсами региона в формате эко-
номической безопасности, алгоритм формирования системы управления ресурсами региона и органи-
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In the article the fundamental model of region resources management in the format of economic 

security, the algorithm of formation of region resources management system and organizational-economic 
mechanism concerning the use of region prospective resources are investigated. 
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Вступ. Раціональне використання ресурсів регіону в умовах ринкових відносин, що формують-

ся, повинне базуватися на гнучкому поєднанні ринкових механізмів з заходами обов'язкової державної 
підтримки. Для досягнення цієї мети необхідно сформувати систему управління, спрямовану на ефек-
тивне використання ресурсів регіону в поточному й перспективному господарському обороті, яка за-
безпечуватиме на цій основі істотне зростання дохідної бази бюджету, передумови економічного зрос-
тання й динамічне залучення інвестицій в економіку регіону.  
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Огляд останніх досліджень та публікацій. Поставлена проблема широко розкривається в пра-
цях вітчизняних та зарубіжних економістів, зокрема: Полянської А.С., Окландера М., Саввіді І., Сергє-
єва В., Стаханова В., Фролової Л., Чухрая Н. та ін. 

Метою роботи є аналіз принципів та механізмів побудови моделі ресурсного забезпечення регі-
ону в системі його економічної безпеки. 

Виклад основного матеріалу. Принципова модель системи управління ресурсним забезпечен-
ням економіки регіону представлена на рис. 1. Загальна мета функціонування цієї моделі може бути 
сформульована таким чином: організація ефективного використання ресурсів, які має регіон у поточ-
ному й перспективному господарському обороті, для того щоб забезпечити істотне зростання дохідної 
бази регіонального бюджету, створити необхідні передумови для економічного зростання й залучення 
інвестицій у реальний сектор економіки. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 1. Принципова модель управління ресурсами регіону у форматі його економічної безпеки 
 
Як бачимо з представленої моделі, невід'ємним її елементом є економічний механізм, сформова-

ний на основі й з урахуванням економічних оцінок. Під час їхнього проведення доцільно керуватися 
рядом наступних вихідних моментів. Існуючі, в межах територіальних меж регіону, ресурси виступа-
ють як одна з головних умов розміщення продуктивних сил, що має значний вплив на ринкову спеціа-
лізацію й місце регіону в територіальному поділі праці. Ресурси, які має регіон, повинні в обов'язково-
му порядку враховуватися під час формування системи регіонального управління їхнім використан-
ням. У рамках цієї системи ресурси проходять ряд послідовних перетворень, що забезпечує їхнє залу-
чення в господарський оборот для задоволення соціально-економічних потреб регіону. 

Сукупність цих перетворень утворює життєвий цикл ресурсів у системі регіонального управлін-
ня. Згідно зі ступенем залучення ресурсу в господарський оборот у його життєвому циклі можна виді-
лити стадії зародження, підготовки до освоєння та власне освоєння. Стадія зародження включає в себе 
етапи: виявлення потреби в ресурсі, пошуку й попереднього вивчення потенціалу ресурсу, оцінки не-
обхідності й можливості освоєння ресурсу шляхом його включення в господарський оборот. На стадії 
підготовки до освоєння проводиться детальне вивчення потенціалу ресурсу, оцінюється доцільність і 
визначаються обсяги, терміни, умови й форми його освоєння. Сукупність робіт з підготовки того або 
іншого ресурсу до використання в господарському обороті, саме використання ресурсу, включаючи 
супутні операції (з утилізації відходів, які виникають при цьому, або рекультивації сільськогосподар-
ських земель), об'єднані в стадію освоєння. Завершальним етапом робіт на цій стадії життєвого циклу є 
оцінка економічної ефективності використання ресурсу. Якщо на перших двох стадіях життєвого цик-
лу (зародження й підготовка) ресурси як об'єкт управління представлені у формі систематизованої з 
тим або іншим ступенем вірогідності суми знань, то на стадії освоєння мова йде про конкретні матері-
ально-речовинні властивості ресурсів, безпосередньо використовувані у господарському обороті [1]. 
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Відповідно, в рамках життєвого циклу ресурсів виділяються такі об'єкти управління, як: можливі 
ресурси регіону, перспективні ресурси регіону й безпосередньо використовувані ресурси регіону. При 
цьому, за можливі розглядаються ресурси, у майбутньому використанні яких у господарському ком-
плексі регіону й країни є об'єктивна потреба, а принциповий факт їхньої наявності й можливості вико-
ристання встановлений з досить високим ступенем ймовірності. Під перспективними розуміються під-
готовлені до освоєння ресурси, факт наявності яких визначений з абсолютною вірогідністю, а доціль-
ність використання підтверджена відповідними економічними обґрунтуваннями. Використовувані ре-
сурси – ресурси, безпосередньо залучені в регіональний або народногосподарський оборот. 

Характерною рисою представленої моделі управління ресурсами регіону є те, що склад і значен-
ня реалізованих в її рамках функцій управління істотно диференціюються щодо можливих перспектив-
них і використовуваних ресурсів. Так, незавершеність деталізації й імовірнісна вірогідність спеціаль-
них знань про можливі ресурси визначає безумовну перевагу прогнозних функцій в управлінні цією 
групою ресурсів. 

Значні масштаби, необхідність постійного моніторингу й оперативного регулювання процесу 
використання ресурсів визначають перевагу організаційно-розпорядницьких функцій в управлінні ви-
користовуваними ресурсами [1]. 

Організаційний і економічний механізми управління використовуваними ресурсами формуються на 
основі чинних нормативно-правових документів, які регламентують сферу управління ресурсами регіону. 

Алгоритм формування системи управління ресурсним забезпеченням економіки регіону пред-
ставлений на рис. 2. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 2. Алгоритм формування системи управління ресурсами регіону 
 

Механізм управління перспективними ресурсами регіону, у рамках якого на основі економічних 
оцінок розробляються й приймаються найбільш складні й важливі в плані регіонального управління 
інвестиційні рішення, ще не став предметом належного дослідження у вітчизняній економічній науці й 
практиці. Вважаємо, що в ринкових умовах господарювання саме механізм управління перспективни-
ми ресурсами повинен зайняти центральне місце у системі управління ресурсами регіону. Основними 
елементами представленого механізму виступають щорічно розроблювані й реалізовані регіональні 
програми, всебічні економічні оцінки й прийняті на їхній основі інвестиційні рішення. У рамках цих 
програм відбувається деталізація натурально-речовинного потенціалу ресурсів, який далі одержує все-
бічну економічну оцінку, що служить основою конкретних інвестиційних рішень. Пропонована мо-
дель організаційно-економічного механізму управління перспективними ресурсами надр зображена на 
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рис. 3. Як бачимо з рисунка, напрямок цього механізму визначається пріоритетами соціально-
економічного розвитку регіону [3]. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Рис. 3. Організаційно-економічний механізм управління щодо використання  
перспективних ресурсів регіону 

 
Висновки та перспективи подальших досліджень. Проведений аналіз нормативно-правових 

і економічних основ використання ресурсів регіону, а також практики управління ними дозволяє зро-
бити висновок про те, що поряд з вузловою ознакою ступеня залучення ресурсів у господарський обо-
рот пріоритетними класифікаційними ознаками розмежування ресурсів з позиції регіонального управ-
ління є також форма залучення в господарський оборот, ступінь поширення ресурсу і його народного-
сподарська значимість. 

За ступенем поширення розрізняють загальнопоширені, обмежено поширені, а також ресурси, 
поширені винятково в межах регіону. До загальнопоширених відносять найбільш характерних пред-
ставників регіональних ресурсів (нерудні тверді корисні копалини, що не мають стратегічного значен-
ня для економіки країни; землі сільськогосподарського призначення й ін.). Перелік цих ресурсів і ха-
рактер їхнього використання в господарському обороті регіону визначаються угодами між Україною 
та її суб'єктами. 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

1. Єріна А.М. Статистичне моделювання та прогнозування: навч. посіб. / А.М. Єріна. − К.: КНЕУ, 2001. 
2. Пономаренко В.С. Стратегічне управління. / В.С. Пономаренко. – Х.: Основа, 1999. – 620 с. 
3. Ревенко Н.Г. Управління ресурсами промислових підприємств: монографія / Н.Г. Ревенко. – К: Бюл. Вищ. 

атестац. коміс. Укр., 2000. – 256 с. 

Стаття надійшла до редакції  10.09.2012. 
 

Вихідні вимоги до складу і властивостей  
перспективних ресурсів регіону 

ПРОГРАМИ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ РЕГІОНУ 

Основні проблеми  
соціально-економічного розвитку регіону 

Пріоритетні напрямки розвитку  
господарського комплексу регіону 

Плановані щодо освоєння в регіоні  
перспективні виробництва й види продукції 

РЕГІОНАЛЬНІ ПРОГРАМИ УПРАВЛІННЯ ПЕРСПЕКТИВНИМИ РЕСУРСАМИ 

Оцінка відповідності основних характеристик 
перспективних ресурсів вихідним вимогам 

Обґрунтування необхідності використання  
перспективних ресурсів  
у господарському обороті 

Обґрунтування доцільності використання  
перспективних ресурсів 

Економічна оцінка перспективних ресурсів 

Визначення обсягів і термінів залучення  
перспективних ресурсів у господарський оборот 

Розробка й обґрунтування інвестиційних  
проектів з використання перспективних ресурсів 

ІНВЕСТИЦІЙНІ ПРОЕКТИ Й РІШЕННЯ 


